

认真学习《习近平谈治国理政》第四卷

掌握历史主动，在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义

在庆祝中国共产党成立一百周年
大会上的讲话
(2021年7月1日)

(接上期)——为了实现中华民族伟大复兴，中国共产党团结带领中国人民，自力更生、发愤图强，创造了社会主义革命和建设的伟大成就。我们进行社会主义革命，消灭在中国延续几千年的封建剥削压迫制度，确立社会主义基本制度，推进社会主义建设，战胜帝国主义、霸权主义的颠覆破坏和武装挑衅，实现了中华民族有史以来最为广泛而深刻的社会变革，实现了一穷二白、人口众多的东方大国大步迈进社会主义社会的伟大飞跃，为实现中华民族伟大复兴奠定了根本政治前提和制度基础。中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告，中国人民不但善于破坏一个旧世界、也善于建设一个新世界，只有社会主义才能救中国，只有社会主义才能发展中国！

——为了实现中华民族伟大复兴，中国共产党团结带领中国人民，解放思想、锐意进取，创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就。我们实现新中国成立以来党的历史上具有深远意义的伟大转折，确立党在社会主义初级阶段的基

本路线，坚定不移推进改革开放，战胜来自各方面的风险挑战，开创、坚持、捍卫、发展中国特色社会主义，实现了从高度集中的计划经济体制到充满活力的社会主义市场经济体制、从封闭半封闭到全方位开放的历史性转变，实现了从生产力相对落后的状况到经济总量跃居世界第二的历史性突破，实现了人民生活从温饱不足到总体小康、奔向全面小康的历史性跨越，为实现中华民族伟大复兴提供了充满新的活力的体制保证和快速发展的物质条件。中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告，改革开放是决定当代中国前途命运的关键一招，中国大踏步赶上了时代！

——为了实现中华民族伟大复兴，中国共产党团结带领中国人民，自信自强、守正创新，统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。党的十八大以来，中国特色社会主义进入新时代，我们坚持和加强党的全面领导，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化，坚持依规治党、形成比较完善的党内法规体系，战胜一系列重大风险挑战，实现第一个百年奋斗目标，明确实现第二个百年奋斗目标的战略安排，党和国家事业取得历史性成就、发生

历史性变革，为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程！

一百年来，中国共产党团结带领中国人民，以“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”的大无畏气概，书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。这一百年来开辟的伟大道路、创造的伟大事业、取得的伟大成就，必将载入中华民族发展史册、人类文明发展史册！

同志们、朋友们！

一百年前，中国共产党的先驱们创建了中国共产党，形成了坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民的伟大建党精神，这是中国共产党的精神之源。

一百年来，中国共产党弘扬伟大建党精神，在长期奋斗中构建起中国共产党人的精神谱系，锤炼出鲜明的政治品格。历史川流不息，精神代代相传。我们要继续弘扬光荣传统、赓续红色血脉，永远把伟大建党精神继承下去、发扬光大！

(未完待续)

(据《习近平谈治国理政》第四卷)

本报讯(通讯员 高爱忠)下半年以来，东山矿深入贯彻落实太钢集团2022年上半年管理报告会精神，充分认识生产经营形势的严峻性和复杂性，切实强化形势任务教育，引导职工从盲目乐观、因循守旧、求稳怕变的心态中走出来，对标一流再争先，提质增效再进阶，追求极致效率，鼓士气增干劲，汇聚奋力冲刺全年任务的磅礴力量，以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

强化形势任务教育，筑牢“根”和“魂”。该矿以党建为引领，深入学习习近平总书记考察湖北、新疆等地最新重要讲话精神，领导班子集中学习、集中研讨，各支部利用“三会一课”灵活学，党员和职工群众通过微信群、学习强国自觉学。不断提高政治站位，补足精神之钙。并积极推动党史学习教育常态化长效化，党委书记主讲了《弘扬赶考精神，砥砺担当作为，加快推进东山矿可持续发展》专题党课，引导职工从党史中汲取奋进的智慧和力量，坚定发展信心，沉着应对下半年可能遇到的各种问题和困难。

强化形势任务教育，压紧压实生产经营责任。该矿及时传达上半年管理报告会精神，通过周例会、周安全活动等平台，向职工讲清形势、讲明任务、讲足斗志，并深入结合实际，力促形势任务教育走深走实。一是完善专业评价管理办法，强化绩效管理，有效解决“两张皮”问题，让“软指标”变成“硬杠杠”。二是贯彻“违章就是犯罪”理念，以“隐患就是事故”的高度责任感，开展了“强党建，促安全”专题民主生活会、组织生活会，增进团结，提升修养，改进工作作风。加强标准学习与实践，强化违章记分应用，确保安全生产各项工作落实到位，不留死角、不走过场、不打折扣。三是以行为规范、风险规避为首要原则强化预算执行，严控各种费用支出，强化对标找差，力求各项指标的全面进步。四是坚持把创新摆在企业发展全局的核心位置，遵循科技发展规律，完善创新体制机制，构建良好创新生态，坚定不移地聚集、培育和壮大技术人才队伍，营造良好的创新生态。五是深入贯彻落实习近平生态文明思想，按照“三治四化”和“二于一入”标准，厚植“环境保护、人人有责、从我做起”的绿色文化。六是坚持以职工群众为中心深入开展“节能减排、降本增效”“安康杯”“粉尘治理优胜杯”“送清凉、送服务——夏季防暑降温”等活动，不断提升职工的“三有”生活水平。



为持续做好职工“防暑降温”工作，近日，太钢热连轧厂工会坚持“暑气一日不消、服务一日不辍”，始终站稳服务职工的阵脚，继续深入生产一线开展防暑降温慰问活动。为职工送去了防暑降温药品，查看了职工防暑降温药品配备情况，并勉励他们群策群力，为全厂“三降两增”工作贡献智慧和力量！

桑志超 摄

太钢东山矿

强化形势任务教育鼓士气增干劲

现场如战场

通讯员 董敏伟

十几天的中修，就如同一场非常紧凑的歼灭战，你看各路人马奔赴现场，拉开阵势，分头行动，不就像上了战场，与守敌拼杀，想尽办法战胜“敌人”，最后夺取胜利的一个过程吗？不同的作业区，宛如不同的战区，他们各自为战，勇于进取，为保证“总攻”的全面胜利，努力消灭一切障碍，确保在自己所属区域不出岔子。各战区又有自己的任务划分，但目标只有一个，就是全力为本战区服务，最后完美会师。就拿磨辊作业区来说吧，综组主要负责对轴承的清洗、修缮，磨床的要清理地坑，擦拭设备；钳电的要对磨床构件，计算机软件，电缆进行梳理，更换，维修……未了，只待开工的冲锋号响起，作业区将百分之百合格的轧辊送往轧机，按计划加工轧辊，保产保供。

各战区之间，战区中的各工种之间，既相互独立，又高度统一，他们在兢兢业业干好自己的活以外，还会帮助兄弟“连队”攻坚克难。比如磨辊钳电在拆卸4号磨床主体设备时，稍有不慎，就会损坏内部零部件，造成较大损失，吊运不

来了，谁知废油的“残部”又悄然渗出。怎么办？没有妥协，继续。还有一名同志，只身钻进狭长的水道，全然不顾泥水侵袭衣服，用小铲，煤油布一点点清理架下死泥。汗水湿透全身，水也顾不上喝，而他却说，完不成任务，就不上来。在班长郑伟平带领下，操作工杨慧明、刘二亮、赵永亮也在不同部位展开对“死敌”的围攻……

毫无疑问，战场是历练人的地方，经过这次中修后，我们的队伍定会变得更有战斗力，更有组织纪律性，更有不惧任何困难并一举将其歼灭的信心和斗志。答案是肯定的，因为他们像战士一样，攻城拔寨，各个击破，圆满完成了上级交给的各项指标。

像打仗，英雄涌现。6月22号，磨床乙班接到清理3号磨床卫生的任务，要求下班前对设备清理到见本色。大家都清楚，那些爬满黑泥的地方都是平时不易够得着，或者多年积攒有了厚厚“底蕴”的死角，不好攻啊。但大家毫无怨言，最快投入战斗。共产党员王飞，二话不说，拿起铁锹，对油泥进行清剿。用布子吸走废油，用铁铲刮干净地面，眼看整洁的环境弄出

范宝华同志逝世

原太钢烧结厂党委书记范宝华同志，因病于2022年8月31日逝世，享年85岁。

范宝华同志，1961年9月参加工作，1975年7月加入中国共产党。